

Ляпунов о Чебышеве:

В то время как почитатели весьма отвлеченных идей Римана все более и более углубляются в функционально-теоретические исследования и в псевдо-геометрические изыскания в пространствах четырех и большего числа измерений\*, и в этих изысканиях заходят иногда так далеко, что теряется всякая возможность видеть их значение по отношению к каким-либо приложениям не только в настоящем но и в будущем, - П. Л. Чебышев и его последователи остаются постоянно на реальной почве, руководствуясь взглядом, что только те изыскания имеют цену, которые вызываются приложениями (научными или практическими), и только те теории действительно полезны, которые вытекают из рассмотрения частных случаев.

\*Эти изыскания в последнее время нередко ставились в связь с глубокими геометрическими исследованиями Н. И. Лобачевского, с которыми, однако, они ничего не имеют общего. Великий геометр, подобно Чебышеву, оставался всегда на реальной почве, и в этих изысканиях трансцендентального характера едва ли мог увидеть развитие своих идей.

Ляпунов, Сообщ. Харьковского математического общества, сер. 2, т. IV, вып. 5-6, 1895 п. 263-273. (Некролог Ченышева).